

ВЕСТИ



Февраль 2012
№ 1 (82)

ФУТБОЛЬНЫХ АРБИТРОВ РОССИИ



ВАЖНЫЙ ГОД ДЛЯ СУДЕЙ

Роберто РОЗЕТТИ:

– 2012 год станет очень важным для российских судей. Это будет год напряженной работы, который должен будет изменить менталитет наших рефери. Мы постараемся адаптировать нашу работу к требованиям современного футбола. Это поможет нам прогрессировать и, таким образом, успешно выполнять свои обязанности.

Футбол – не совершенен. Это касается и судейства тоже. Однако при всем при этом арбитры должны стараться хорошо выполнять

свою работу, должны на совесть проводить подготовку к матчам, обслуживать их в профессиональном ключе: оценка каждой конкретной ситуации и ее моментальный анализ, принятие решений вне зависимости от предшествовавших эпизодов.

Мы все понимаем: ошибки являются неотъемлемой частью на пути к большой цели. И каждый матч должен стать для нас уроком, на котором мы будем учиться. В отношении этого нам понадобятся сломать определенные стереотипы. Честность и беспристрастность – вот наши главные принципы, которые позволяют нам работать с чувством внутреннего превосходства. Уверенность и неотступность, несмотря на любое давление извне.

У нас есть огромное и, в то же время, благородное обязательство. Оно заключается в том, чтобы создать в нашем судейском корпусе настоящую команду и создать вокруг нее атмосферу доверия. Высококлассные арбитры должны стать визитной карточкой и Российского футбольного союза, и всего российского футбола.

По окончании двух зарубежных сборов на судейство матчей третьего круга (март-июнь 2012 года) будут рекомендованы: Чемпионат России среди команд клубов РФПЛ – 20 судей и 32 ассистента судьи, Первенство России среди команд клубов ФНЛ – 20 судей и 32 ассистента судьи.

Окончание на стр.2

Уважаемые арбитры!

В одном известном романе о Второй мировой войне говорится о параграфе 22 устава пилотов, в соответствии с которым летчик может быть отстранен от воздушных миссий, только в случае если его признают сумасшедшим. Но также в этом параграфе сказано, что пилот, который оправдывает свое отстранение от миссии, вовсе не является сумасшедшим.

Судья, по своему определению, является человеком, который принимает решения. Его решение не вмешиваться вообще также является решением. Решение не решать – опять решение судьи. Это параграф 22 в его профессии.

Судье следует принимать решение мгновенно, руководствуясь своим инстинктом. Судья, словно режиссер, снимающий свою картину, застывает в последнем кадре, фиксируя каждый последний момент только что произошедшего в объективе камеры. Еще мгновение – и картина уже меняется, визуально и психологически: защитник уже не кажется виновным. И уже слишком поздно восстанавливать события вновь, это уже совсем другой эпизод, и картина рисуется совершенно другая.

Современный футбол нуждается в судьях – профессионалах своего дела. Техническая и спортивная подготовка, образование, подготовка психологическая и духовная являются неотъемлемой частью процесса формирования настоящего судьи. Эта масштабная работа требует жертв, крови и пота, но только в настоящей упорной борьбе и стремлении к совершенству приходит настоящая победа.

Быть судьей – величайшая возможность в жизни!
Удачи!

*Глава Департамента судейства и инспектирования
Российского футбольного союза
Роберто РОЗЕТТИ*





ВАЖНЫЙ ГОД ДЛЯ СУДЕЙ

Окончание. Начало на стр. 1.

Еще раз подчеркну, что только качество судейства на самом футбольном поле влияет на судьбу и перспективу того или иного арбитра: повышается он в категории, остается на прежнем уровне или понижается в категории.

Также напомним, что мы очень внимательно следим за всеми работающими в первом дивизионе ребятами, поскольку это ближайшее будущее судейского корпуса в элитном эшелоне нашего футбола – Премьер-Лиге. И для нас важна, прежде всего, стабильность на протяжении всего сезона, а не в конкретном месяце.

Из выступления Роберто Розетти

4 февраля на конференции РФС:

– Такая сильная федерация, как РФС, нуждается в сильных судьях. Но нельзя просто пойти в супермаркет и купить новых арбитров, их можно только воспитать. Для этого нам нужна активная работа во всех регионах страны, ведь мы особенно рассчитываем на продвижение рефери с периферии. Мы хотим создать 11 судейских академий, в которых преподавали бы опытные арбитры. Нам нужно обеспечить единое образование для рефери и единый подход к правилам. Нам нужны судьи не только из Москвы, но и со всей России. Мы все должны говорить на одном языке – языке судейского департамента ФИФА, его требований. В марте мы запускаем коммуникационную платформу, которая позволит общаться со всеми судьями России. Да, это глобальный проект, и он потребует огромных денег. Но не только этого, а еще и нашей энергии, потому что в такой огромной стране, как Россия, нужны не только сильные игроки, но и сильные арбитры. Основа пирамиды подготовки – именно регионы плюс в этом процессе мы будем работать в тесном контакте с судейским комитетом господ Чуба и Гарсия Аранды, а также моих помощников Юрия Баскакова и Николая Иванова.

Кроме того, в основе комплексного развития – единые критерии оценки работы арбитров. Общий принцип – чем лучше судья работает, тем больше матчей он судит. Весной мы собираемся создать базу данных оценок арбитров, это будет первая такая база в мире.

В судейской работе не бывает мелочей, и мы собираемся заниматься всеми аспектами. Своей работой мы постараемся изменить отношение к арбитрам в стране, изменить их репутацию.

29 января 2012 года исполнилось 80 лет судье международной категории из Москвы Валентину Григорьевичу ЛИПАТОВУ.

Валентин Григорьевич родился 29 января 1932 года. Играл нападающим в ряде клубных команд Москвы с 1948 по 1968 годы. В 1959 году стал обладателем Кубка СССР среди КФК, за что получил звание мастера спорта.

Судейством занялся в 1961 году. Судья всесоюзной (1968) и международной (1974) категорий. В высшей лиге с 1968 по 1981 год провел 146 матчей. Десять раз входил в десятку сильнейших судей страны (1970-73, 1975-80). Провел более 30 международных матчей.

С 1967 по 1975 годы работал в Управлении футбола Спорткомитета СССР. В 1973-76 годах возглавлял Всесоюзную коллегию судей. Отмечен знаком УЕФА «За добросовестную деятельность в интересах европейского футбола» (1981).

Работал начальником отдела футбола ЦС «Локомотив» (1975-78), заместителем председателя МГС «Локомотив» (1978-80), директором СДЮШОР «Спартак» (1984-92), затем в Ассоциации женского футбола.

Своими знаниями методики судейства Липатов щедро делится в книгах, которые выходят из-под его пера с завидным постоянством.

СУДЬИ ФИФА ОТ РОССИИ – 2012

МУЖЧИНЫ. ГЛАВНЫЕ СУДЬИ

БЕЗБОРОДОВ Владислав (С-Петербург)
ВИЛКОВ Михаил (Нижний Новгород) **NEW**
ЕСЬКОВ Алексей (Москва)
КАЗЬМЕНКО Владимир (Ростов-на-Дону)
КАРАСЕВ Сергей (Москва)
ЛАЮШКИН Максим (Москва)
МЕШКОВ Виталий (Дмитров) **NEW**
НИКОЛАЕВ Алексей (Москва)
СУХИНА Станислав (Малаховка)

МУЖЧИНЫ. АССИСТЕНТЫ

АВЕРЬЯНОВ Антон (Москва)
ВОРОНЦОВ Алексей (Ярославль) **NEW**
ГОЛУБЕВ Николай (Санкт-Петербург)
ДРОЗДОВ Виталий (Москва)
КАЛУГИН Тихон (Москва)
КОБЗЕВ Антон (Москва) **NEW**
ЛЕБЕДЕВ Алексей (Санкт-Петербург)
МОСЯКИН Дмитрий (Москва)
СЕМЕНОВ Вячеслав (Гатчина)
ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ Олег (Астрахань)

ЖЕНЩИНЫ. СУДЬИ

АВДОНЧЕНКО Наталья (Москва)
МАМАЕВА Марина (Самара)
ПУСТОВОЙТОВА Анастасия (Москва)
ТЕРЕЩЕНКО Ирина (Санкт-Петербург)

ЖЕНЩИНЫ. АССИСТЕНТЫ

ГНЕВЫШЕВА Анна (Электросталь)
КРЕЦКАЯ Альбина (Тольятти)
КУРОЧКИНА Екатерина (Малаховка) **NEW**
МАЗАНОВА Яна (Жуковский)

МУЖЧИНЫ. ФУТЗАЛ

АКИМЦЕВ Илья (Хотьково)
ЗЕЛЕНЦОВ Григорий (Москва) **NEW**
КАДЫКОВ Владимир (Калуга) **NEW**
ШАБАНОВ Иван (Щелково)

ЖЕНЩИНЫ. ФУТЗАЛ

ВЕЛИКАНОВА Ирина (Родники) **NEW**

МУЖЧИНЫ. ПЛЯЖНЫЙ ФУТБОЛ

БЕЛЯКОВ Александр (Ростов-на-Дону)
БЕРЕЗКИН Александр (Санкт-Петербург)
ТИТОВ Владимир (Москва) **NEW**
УШАКОВ Егор (Санкт-Петербург)

IFAB ВСТРЕТИТСЯ В АНГИИ

3 марта Международный совет футбольных ассоциаций (IFAB), являющийся законодателем футбольных правил, обсудит ход эксперимента с использованием дополнительных помощников главного судьи в турнирах УЕФА. На встрече под председательством Футбольной ассоциации Англии, которая станет 126-й в истории совета, будет рассмотрен ход этого эксперимента на матчах Лиги чемпионов и Лиги Европы УЕФА. Ранее было принято решение, что арбитры, располагающиеся у ворот за линией штрафной, будут также работать в финальной стадии Евро-2012 в Польше и Украине.

В этом году на рассмотрение выдвинуты восемь поправок к футбольным правилам. В их числе возможность четвертой замены в дополнительное время, новое описание для случаев, когда спорный мяч выбит прямо в ворота одной из команд, а также предложенный по инициативе Оперативной группы ФИФА новый текст правил для борьбы с так называемым тройным наказанием. На данный момент, согласно правилу 12, за фол последней надежды, совершенный в своей штрафной площади, команда несет тройное наказание в виде пенальти в ее ворота, удаления футболиста и его последующей дисквалификации. Группа предлагает отменить показ красной карточки.

В свою очередь, ФИФА предлагает оставить неизменным пункт, касающийся игры рукой, и разрешить арбитрам удалять игроков в еще двух случаях. В первую очередь в ситуациях, когда фол совершается вне пределов штрафной, то есть, когда не нужно назначать пенальти. Второй случай касается нарушения правил, совершаемых игроком обороняющейся команды, у которого нет возможности сыграть в мяч. При этом он задерживает соперника или грубо атакует его сзади, например, совершая подкат и сбивая с ног. Таким образом, в ситуациях, когда, к примеру, в штрафной нарушает правила вратарь, бросающийся в ноги выходящему один на один форварду, или защитник, промахивающийся мимо мяча и сбивающий оппонента, предлагается позволить судье ограничиться назначением пенальти и показом только желтой карточки.

4 января 2012 года исполнилось 60 лет судье международной категории из Москвы Алексею Николаевичу СПИРИНУ.

Алексей Николаевич родился 4 января 1952 года в Рузаевке Мордовской АССР. Окончил Рузаевскую школу №5 с золотой медалью (единственный в потоке), поступил в Мордовский университет. После присуждения Ленинской стипендии был приглашен продолжить учебу в МИФИ (Московский инженерно-физический институт), который окончил, позже поступил в аспирантуру. Доцент кафедры МИФИ, преподаватель прикладной ядерной физики. Кандидат физико-математических наук.

Судейством увлекся в возрасте 15 лет, всесоюзную категорию получил в 1982 году, а международную – в 1986 году, в возрасте 34 лет став самым молодым арбитром ФИФА в истории СССР.

Провел 113 матчей в чемпионатах СССР (1982 – 1991) и 9 матчей в чемпионате России (1992). Семь раз входил в десятку лучших судей страны.

Провел более 50 международных матчей как на уровне национальных сборных, так и в европейских кубках. Судил матчи чемпионата мира 1990 года в Италии (матч в поле ФРГ – ОАЭ и две игры на линии), встречу чемпионата Европы 1992 года в Швеции (матч открытия Швеция – Франция), финал кубка УЕФА 1991 года («Интер» – «Рома»), матчи Олимпийских игр 1988 года в Сеуле. В 1991 году судил на «Уэмбли» товарищеский матч Англия – Германия, посвященный 25-летию победы англичан в чемпионате мира.



В 1988-89 годах возглавлял президиум ВКС. После окончания карьеры работал в Российском футбольном союзе, в том числе в разное время Генеральным секретарем и председателем Инспекторского комитета. В 2000 году был избран членом Судейского комитета УЕФА на очередной срок. Член судейско-инспекторского комитета РФС, инспектор Премьер-Лиги. Автор и соавтор более 180 работ по проблемам судейства и инспектирования.

Департамент судейства и инспектирования Российского футбольного союза поздравляет с Днем рождения ветеранов судейского корпуса нашей страны, родившихся в январе и феврале:

МИЛЬДУС Александр Вячеславович	р/к	Тюмень	07.01.2012	70 лет
КАРТАВЦЕВ Александр Иванович	в/к	Москва	28.01.2012	65 лет
ГИЗАТУЛЛИН Фатых Николаевич	р/к	Казань	04.02.2012	70 лет
ВАСИЛЕГИН Николай Иванович	р/к	Ставрополь	07.02.2012	75 лет
ИГНАТОВ Юрий Петрович	в/к	Калуга	07.02.2012	75 лет
ИСКРА Вениамин Яковлевич	р/к	Ростов-на-Дону	07.02.2012	75 лет
КИСТЕРЕВ Валентин Вадимович	р/к	Москва	09.02.2012	60 лет
МЕРКУЛОВ Иван Тарасович	р/к	Москва	23.02.2012	80 лет



Зимние курсы УЕФА

В начале февраля ведущие европейские рефери и новые арбитры международной категории прибыли в Анталию, где УЕФА провело ежегодные судейские курсы (впервые этот турецкий город принял подобные мероприятия еще в 2001 году) – 20-е углубленные курсы для рефери элитной и премьер-категории и 21-е вводные курсы для «новичков».

Углубленные курсы элиты

Ведущих судей Европы собирают на подобные мероприятия дважды в год – летом и зимой. Ныне на углубленные курсы УЕФА пригласил 22 судей элитной категории, 17 арбитров категории элитного развития и нескольких рефери первой категории. Кроме того, приглашения получили пять турецких судей ФИФА, не входящих в упомянутые категории. Общее число участников составило 56 человек (среди них и 12 главных рефери будущего Евро-2012).

«Зимние курсы – одно из ключевых событий в году, – считает англичанин Ховард Уэбб. – Они проходят на важной стадии европейского сезона, ибо в середине февраля после зимней паузы возобновляется борьба в Лиге чемпионов. Наступает пора решающих матчей, и сборы в конце января дают нам возможность обсудить итоги группового этапа, обменяться опытом и почерпнуть новые знания. Мы можем побеседовать с коллегами, да и просто всегда приятно повидаться со старыми друзьями».

Одно из главных требований УЕФА к судьям – единый подход при принятии решений. «Эти курсы важны для поддержания общего стандарта, – подчеркнул шотландский арбитр Крейг Томсон. – Именно этого хотят клубы, игроки и болельщики. Они мечтают о стабильных и последовательных решениях со стороны арбитров. Очень здорово, что мы можем собраться большим коллективом и получить специальные знания. Это точно должно помочь».

Зимние курсы УЕФА для арбитров также помогают сплочению ведущих рефери Европы, многие из которых знакомы между собой по прошлым турнирам. «В нашем коллективе хорошо ладят между собой, – отмечает Томсон. – Очень здорово, что у нас есть увидеться и рассказать друг другу какие-то истории. Мы не так часто встречаемся все вместе, поскольку представляем разные национальные ассоциации. Здесь же более спокойная и неформальная обстановка, чем на каком-нибудь турнире».

Венгр Виктор Кошшо, в 2011 году судивший финал Лиги чемпионов УЕФА, считает, что зимние курсы УЕФА дают молодым арбитрам идеальную возможность познакомиться между собой и воспользоваться опытом старших коллег. Часть программы зимних курсов разработана исключительно для тех, кто лишь недавно получил судейскую категорию ФИФА – таких арбитров в Анталии сразу 43. «Тут присутствует человеческий фактор – собрать вместе ведущих арбитров континента и познакомиться их с молодыми судьями, – рассказывает Кошшо. – Когда в 2003-м я еще был молодым рефери, Пьерлуиджи Коллина еще был действующим арбитром. Другие известные судьи тогда еще тоже не завершили карьеру. Для меня и моих молодых коллег было большой честью работать вместе с ними и набираться опыта. Поэтому я считаю, что сейчас нам нужно быть открытыми с молодыми арбитрами и стараться помогать им во всем».

Вводные курсы новичков

Задача зимних вводных курсов – помочь 43 новобранцам корпуса международных судей из 28 национальных ассоциаций войти в курс дела. Всем им впоследствии предстоит попробовать свои силы на международной арене. При этом 24 перспективных рефери уже прошли в Ньоне курс подготовки в Центре повышения квалификации судей (CORE).

Судьи, недавно получившие категорию ФИФА, проходят тщательную медицинскую проверку и тест ФИФА по физподготовке. Впервые специальные спортивные оптометристы будут у них проверять зрение. Поскольку скорости в современном футболе высокие и арбитру нужно на протяжении всего матча сохранять максимальную концентрацию, крайне важно, чтобы он досконально видел

игровые эпизоды, мог сосредоточить зрение на близких или движущихся объектах, и быстро реагировал на изменение ситуации.

«Вам оказана большая честь. Вы включены в число ведущих судей мира, что также несет с собой большую ответственность, – пояснил Коллина. – Вы должны гордиться этим и работать на совесть. Вы станете частью футбола на высшем уровне. Элитный футбол значит элитные рефери. На поле вам придется принимать важные решения. Делать это придется быстро, за доли секунды, в условиях давления, и вы должны быть готовы взять на себя ответственность. Будьте готовы управлять кризисными ситуациями, ибо, если вы приняли важное решение, оно может сопровождаться серьезными последствиями. Ваше решение будет обсуждаться и изучаться. Вы должны быть готовы справиться с этим давлением».

Судьям, которые лишь недавно получили категорию ФИФА, напомнили, как важно постоянно стремиться к дальнейшему развитию, а также знать свои сильные и слабые стороны. «Учиться можно всегда, – подчеркнул Коллина. – Все время пытайтесь прогрессировать и не бойтесь меняться». Арбитров призвали стать кузнецами собственного счастья при помощи кропотливой подготовки. «Если вы не готовы к должному образцу, то должны быть готовы к провалу», – заявил офицер.

На курсах собравшимся также посоветовали как можно тщательно изучать команды, матч которых им предстоит обслуживать: тактику, особенности футболистов, как ведут себя команды в тех или иных ситуациях. «Это точно поможет вам. Хороший рефери должен уметь читать игру, – рассказывает Коллина. – Очень важно иметь представление, как может сложиться матч, тщательно готовясь и изучая особенности той или иной команды». Коллина призвал арбитров заботиться о здоровье игроков, вынося строгие наказания за грубую игру. Он также отметил, что судьи не должны позволять футболистам окружать себя и бурно выражать недовольство. Именно об этом просил арбитров европейский футбольный союз перед началом нынешнего сезона.

В заключение увлекательной часовой встречи Коллина напомнил собравшимся об их ответственности за имидж арбитра: «Своими действиями рефери должны вдохновлять других. Нет ничего лучше, если, глядя на вас, кто-то захочет стать футбольным судьей. Вы – пример для подражания для молодых судей, за вами следят. Вы атлеты и должны выглядеть как атлеты. За собой нужно следить, ведь конечная цель для арбитра – получить признание. Чтобы игроки и тренеры доверяли вам даже, если вы приняли неверное решение. Это вопрос личностных характеристик, подготовки и надежности. Учитесь на ошибках и относитесь к себе критично. Совершенствоваться можно всегда. Допустив ошибку, смотрите вперед, приходите в себя и становитесь к следующему разу сильнее», – завершил итальянец.

Секреты успеха для арбитра

Физическая мощь, ясное зрение и сильный характер – необходимые качества для арбитра, а потому им было уделено пристальное внимание на зимних курсах УЕФА в Турции. Здоровое тело, трезвый взгляд и холодный рассудок – три неотъемлемых качества, необходимых современному европейскому рефери. На сегодняшний день арбитру недостаточно просто уметь принять правильное решение, и за примерами далеко ходить не надо.

Во-первых, стоит лишь взглянуть на бешеный ритм и высокие скорости футбольных встреч на высшем уровне, дабы понять, что без должной физической подготовки рефери не будет петься за ходом игры.

«Так и есть. Современный рефери должен быть таким же атлетом, что и футболисты, – рассказывает Хелсен. – Ныне на поле выходит куда больше атлетов, нежели несколько лет назад. Если сравнить объем работы сегодняшних рефери с данными пяти-шестилетней давности, то он значительно изменился. К примеру, продолжительность бега в высоком ритме увеличилась вдвое по сравнению с сезоном 2003/04. Поверьте мне или нет, но в английской премьер-лиге рефери в прошлом сезоне пробежали в высоком темпе больше футболистов. По ходу матча судья пробегает от 10 до 13 километров. Однако самое большое различие, или же существенный прогресс, заключа-

ется в количестве рывков за игру. С 2003 года количество рывков увеличилось вдвое, сейчас судья делает их порядка пятидесяти за матч, что сравнимо с показателями футболистов».

Офицер УЕФА по делам судейства Хью Даллас говорит о том, как много изменилось с 70-х годов прошлого века. «Есть такое высказывание, что люди сейчас смотрят в записи финал чемпионата мира-1970 и думают, что у них проблемы с телевизором. Им кажется, что матч идет в замедленном режиме, – отмечает Даллас. – В XXI веке игра стала в разы быстрее. Нам нужно готовить арбитров точно так же, как готовят футболистов клубы и сборные. Рефери могут быть старше игроков в два раза, но они не должны уступать им в физической готовности». Шотландец подчеркнул, что под занавес карьеры именно программа УЕФА помогала ему поддерживать оптимальную физическую форму. «Думаю, я был одним из первых арбитров, которые существенно выиграли от нового профессионального подхода со стороны УЕФА, – объясняет Даллас. – Пожалуй, на закате судейской карьеры я был готов физически даже лучше, чем в ее начале. Все дело в другом подходе, к которому нас призывали. С нами регулярно работали эксперты по физподготовке, и спрятаться от них было некуда».

Перейдем ко второму секрету успеха. На курсах в Турции арбитры прошли проверку на зрение. Им ведь нужно разобрататься в каждом инциденте, уметь сфокусировать зрение на находящемся вблизи или двигающемся объекте, реагировать на происходящее вокруг. «Мы проверяем умение арбитров принимать правильные решения, а также их физическую и психологическую готовность. Однако мы никогда не осознавали, каким идеальным зрением должен обладать рефери, – говорит Даллас. – Дальтонизм порой может доставить сложности, сейчас мы действительно идем во всем до конца. Нанимаем специалистов, чтобы проверить зрение судей. К счастью, до сих пор обошлось без сюрпризов».

Наконец, третий элемент – судьям топ-класса необходима огромная сила духа, чтобы выполнять работу на своем высоком уровне. Англичанин Ховард Уэбб каждую неделю принимает сложный вызов в родном чемпионате – его решения скрупулезно разбираются игроками, судьями, журналистами, телевидением и зрителями. «Недавно английские судьи участвовали в университетском исследовании о жизни профессионального футбольного рефери, – рассказывает Уэбб. – Главное, к чему там пришли, – судье необходимы крепкий характер, решительность и вера в себя. Это ключ ко всему. Без этого вы, скорее всего, не подниметесь на высший уровень. Очень важно понимать, что люди не всегда будут соглашаться с тем, что вы делаете на поле. Футбол становится быстрее и требовательнее, поэтому на судью падает большое давление. За прошедшие годы я четко уяснил, что необходимо верить в себя».

Физическая форма, хорошее зрение и сильный характер – три эти ключевых компонента помогают европейским судьям оправдать свою отличную репутацию по всему футбольному миру.

Поведение судей

Судьи, представляющие УЕФА, своим поведением должны соответствовать своему статусу в любой момент: во время поездки к месту назначения, а также до и после матчей. «Вы представляете УЕФА, свою федерацию, а также себя и свою семью. Будьте профессионалами не только на поле, но и вне его. Никогда нельзя знать, кто сидит позади вас в самолете. Вас легко узнать, так что будьте внимательны, перемещаясь по аэропорту в униформе вашей ассоциации», – сказал Хью Даллас.

Шотландец также поведал об опасности, которую несут в себе социальные сети: «Любая невинная фраза может быть вырвана из контекста. Сейчас вы, будучи арбитрами международного класса, работаете на высшем уровне в своих странах. Пожалуйста, не теряйте бдительности».

УЕФА и входящие в союз ассоциации в числе других борются с мошенничеством при игре на тотализаторе и договорными матчами. «Если у вас возникают подозрения, просим вас незамедлительно обращаться в УЕФА, – проделжил Даллас. – Судьи могут стать мишенью, поэтому старайтесь не быть уязвимыми».

По материалам УЕФА

